PROTOKÓŁ Z XIX SESJI RADY MIEJSKIEJ

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
Z DNIA 20 WRZEŚNIA 2012 roku
Obrady XIX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się o godzinie 10:10 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Skarbnika Gminy,  Sekretarza Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta i Gminy oraz  zaproszonych Gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych było 14 Radnych (nieobecny Radny Tomasz Rusinowicz).
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał porządek obrad.

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarza obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański.
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne.
7. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu pod nazwą „Aktywność społeczno – zawodowa mieszkańców źródłem rozwoju gminy Nowy Dwór Gdański”.
8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Sieci i Urządzeń Wodociągowych Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2009 -2013.
9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański oraz przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.
10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański do stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Rybacka- Rybacka Brać Mierzei.
11. Projekt uchwały w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej do dokonywania czynności związanych z podróżami służbowymi Przewodniczącego Rady Miejskiej.
12. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi przy ulicy Wejhera.
13. Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Nowy Dwór Gdański na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
14. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2024.
15. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
16. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku wraz z informacją o kształtowaniu się WPF gminy na lata 2012-2024.
17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.
18. Sprawy różne.
W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Marian Laskowski przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Protokół z ostatniej sesji przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” został przyjęty.

Pkt. 4.   Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Tomasz Sieklucki – Panie Burmistrzu, Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Goście, mam prośbę do kolegów Radnych, czy też do Pana Burmistrza o stworzenie, zgodnie z procedurami i w jak najkrótszym czasie, projektów uchwał dotyczących m.in. sytuacji, które ostatnio miały miejsce u nas w mieście. Dnia 31 sierpnia w Nowym Dworze Gdańskim odbyła się impreza muzyczna i trwała do bardzo późnych godzin nocnych, osobiście uważam, że trwała ona za długo. Mam przeświadczenie, że było to ostatni raz i zrobimy wszystko, aby takie „coś” więcej nie miało miejsca. Wulgaryzmy wyśpiewane przez pseudo artystów nie powinny mieć miejsca. Powinniśmy podjąć odpowiednią uchwałę, która wyciągnie odpowiednie sankcje wobec organizatorów zapraszających takich „artystów”. 
W większości uczestnikami tej imprezy (koncertu) były dzieci i młodzież, dlatego też powinniśmy unikać złych wzorców. Każda z Komisji we własnym gronie mogłaby spowodować, żeby wszystkie imprezy rozrywkowe, kończyły się o godzinie 23.00. Wygłaszam, zatem apel żeby przy podpisywaniu umowy z danym organizatorem umieścić zapis, który uniemożliwi, aby padały wulgaryzmy ze sceny. Konsekwencje mogłyby być np. finansowe lub dożywotni zakaz organizowania imprez na terenie gminy. 
Ponawiam temat, aby zdecydować się na jedną imprezę kulturalną w mieście, czyli albo „Dni Żuław” albo „Open Delta”, ponieważ nie stać nas na organizację dwóch imprez w roku. 

Mam jeszcze jedną sprawę, a mianowicie fajerwerki, które są sprzedawane już kilka dni przed wigilią co powoduje, że Nowy Rok mamy czasami już 20 grudnia. Wiem, że w Elblągu podjęto uchwałę, gdzie pozwolenie na sprzedaż fajerwerków jest od 24 grudnia. Sprzedaż fajerwerków już 2 tygodnie przed Nowym Rokiem jest nieporozumieniem, tym bardziej, że widzimy jakie są efekty (np. strzelanie już w Wigilię). My natomiast mamy kompetencję aby móc takie zachowania ograniczać. Wystarczy jedna uchwała, która będzie mówiła, że sprzedaż fajerwerków jest dozwolona od 29, czy 30 grudnia do 31 grudnia.
Na lipcowej sesji odbyło się odważne głosowanie nad „roszadami” w Radzie Miejskiej, dlatego też uważam, że powinniśmy mieć odwagę głosować i nad takimi uchwałami. Jeżeli nie znajdziemy Radnych do przegłosowania tych uchwał to uważam, że jesteśmy tu zbędni. Sytuacja, jaka miała miejsce 31 sierpnia spowodowała, że doznałem szoku i stąd moja dzisiejsza wylewność. 
Burmistrz – Po części ma Pan rację, a po części nie.
Jeśli chodzi o imprezę zorganizowaną na zakończenie lata (31 sierpnia), mieliśmy bardzo dużo obaw. Zastanawialiśmy się, czy wydać pozwolenia, czy dofinansować, ale doszliśmy do wniosku, że jeżeli Ci ludzi chcą coś zorganizować to warto żeby spróbowali. Musimy także zwrócić uwagę, że spora grupa młodych ludzi w Nowy Dworze Gdańskim chciała tej imprezy, na facebook’u poparło ją około 400 osób i ta liczba stale rosła. Ja rzeczywiście wyraziłem zgodę na dofinansowanie w wysokości 3 tysięcy złotych. Służby miejskie wiedziały o imprezie, ponieważ aby móc zorganizować imprezę w mieście organizatorzy muszą powiadomić odpowiednie służby. 
Co do kwestii organizacji jednej imprezy w mieście rocznie kwestia jest otwarta. Musimy jednak pamiętać, że Pani Dyrektor ŻOK też chce pracować i odnosić jakieś sukcesy. Ja uważam, że „Open Delta” w tym roku była rewelacyjna. Mamy sygnały od Mniejszości Ukraińskiej, że była to najlepsza impreza związana z kulturą ukraińską na terenie województwa pomorskiego i warmińsko-mazurskiego. Jeżeli chodzi o ilość odbiorców to rzeczywiście było ich mało, ale cóż możemy na to poradzić, tacy są ludzie. „Dni Żuław” są dla społeczeństwa, natomiast „Open Delta” ma ograniczoną liczbę odbiorców, ale dla nich też coś musimy robić. 
Jeżeli chodzi o fajerwerki, to nie jest to takie proste. Ponieważ według tego Urząd Miejski też złamał prawo ponieważ pokaz fajerwerków odbył się 1 stycznia o godzinie 17.00. Co do sprzedaży wkraczamy tutaj w wolność prowadzenia działalności i możliwość zarobku osób zajmujących się tym. Jeżeli u nas nie będzie możliwości zakupu fajerwerków to taka możliwość będzie gdzie indziej  np. w Malborku czy w jakimkolwiek supermarkecie. Musimy się zastanowić, czy odpowiednio podjęta przez państwo uchwała będzie  przestrzegana?.
Radny Wojciech Krawczyk – Szanowni Państwo, Panie i Panowie Radni. Chciałbym zaproponować w ramach Komisji Oświaty rozszerzone spotkanie na temat naszej oferty kulturalnej, gdzie wszystkie osoby, które byłyby zainteresowane mogłyby w nim uczestniczyć. Zapraszam Panią Dyrektor ŻOK, Pana Filę i urzędników mających wpływ na imprezy kulturowe. Jeżeli będzie taka wola to widzę taką możliwość i myślę, że koledzy z Komisji też nie będą mieli nic przeciwko. 

Radny Stanisław Sosnowski – Witam serdecznie wszystkich Zgromadzonych. W związku z tym, że na salę przybył Pan A. Sobociński, Radny Powiatowy, chciałbym zasygnalizować pewną sprawę. Na rzece Tuga jest most, który łączy Tuję z Marynowem. W związku z tym, że pobliski obszar rolniczy dzierżawi Holender i dysponuje dużym sprzętem o dużej nośności korzysta on podczas żniw z tego mostu. Wydaje mi się, że jeżeli przejedzie po nim jeszcze parę razy, to ten most się zawali. Wobec tego proponuję postawić tam znak o jakiej nośności mogą tam przejeżdżać samochody. 
Druga sprawa - skoro jest już zakończona droga powiatowa na Orliniec to proponuję wytypować kolejną drogę, która zostanie odbudowana wspólnymi siłami Powiatu i Gminy.

Burmistrz – Jeżeli chodzi o propozycję rozmów na forum Komisji Oświatowej i Spraw Obywatelskich, oczywiście bardzo się cieszę i jeżeli zostanę na nie zaproszony to także wezmę w nim udział. 
Jeżeli chodzi o drogę Marynowy – Lubieszewo, to na pewno jest to droga, którą warto byłoby wyremontować. Chociażby z tego względu, że mamy tam dowozy szkolne i droga ta wymaga remontu. Droga jest powiatowa i myślę, że Pan Radny Sobociński posiada wiedzę oraz rozeznanie w tym zakresie. 
Członek Zarządu Powiatu Andrzej Sobociński – Na dzisiejszym Zarządzie Powiatu podjęliśmy decyzję o części dróg, które będą  przeznaczone do remontu. Jeżeli chodzi o most na rzece Tuga, jestem po rozmowie nie z Holendrem tylko Duńczykiem o imieniu Martin. On ma na dziesięć lat wydzierżawione grunty i chciałby współpracować. Ze względu na ciężki sprzęt sam by chciał naprawić część dróg. Nie musimy na nim nic wymuszać tylko możemy wspólnie działać. Co do mostku Policji zostało zgłoszone żeby zwróciła uwagę na nośności. Chcemy zorganizować w Jazowej spotkanie z sołtysem i Panem Martinem także proszę Pana Radnego o uczestnictwo w nim. 
Radny Lubomir Głowacki – Szanowni Państwo miejsce, które akurat zająłem w dniu dzisiejszym, do czegoś będzie mnie zobowiązywało. Panie Przewodniczący tłumaczył Pan czasami Sołtysom o kolejności udzielania głosu. Sołtysi mają prawo zabrać głos, dopiero wówczas kiedy Pan im go udzieli. Pan Radny Sosnowski pozwolił sobie wymienić członka Zarządu Pana Sobocińskiego, ale rozumiem, że było to w charakterze przywitania na sesji. Czy faktycznie Radny Miejski ma pierwszeństwo zabrania głosu, czy Radny Powiatowy, czy Sołtys coś uległo zmianie? Dziękuje. 
Przewodniczący Czesław Łukaszewicz –Nic się nie zmieniło, Pan Sobociński zabrał głos jako członek Zarządu Powiatu odpowiadając na pytanie naszego kolegi Radnego.
Wiceprzewodniczący Igor Werbowski – Panie Burmistrzu, w imieniu mieszkańców pragnę podziękować za wykonany parking w Marzęcinie. Chciałbym wiedzieć jak daleko posunęły się działania dotyczące budowy boiska w Marzęcinie?
Burmistrz – Nieprawdą jest to, że gmina nie płaciła wykonawcy i dlatego wyszedł on z placu budowy. W rzeczywistości powód jest bardziej prozaiczny. Kryterium wyboru wykonawcy jest cena, w wyniku tego Komisja wybrała oferenta, który spełniał nasze wymogi. Jest to firma, która ma swoją siedzibę w Szczecinie, ale działa nie tylko w naszym województwie, ale także na terenie warmińsko-mazurskiego i kujawsko-pomorskiego i w innych częściach kraju. Firma ta znalazła podwykonawcę, który rozpoczął u nas prace, które trwały do momentu kiedy zaczęły do nas docierać zajęcia wierzytelności. Okazało się, że są Samorządy, które chcą od wykonawcy pieniędzy. Bardzo szybko okazało się, że nawet jeżeli wykona on inwestycje to tych pieniędzy od nas nie dostanie, ponieważ będziemy musieli je przekazać komornikowi. W związku z powyższy podwykonawca chciał abyśmy zrobili cesję na niego i mu zapłacili, ale niestety przepisy prawa nam zabraniają takiej zmiany i musimy oddać te pieniądze komornikowi. Dlatego prace zostały wstrzymane, sprzęt z budowy zabrany, a my rozpisaliśmy nowy przetarg, na którego rozstrzygnięcie czekamy. Mam nadzieję, że wszystko przebiegnie zgodnie z planem mimo, że zakres robót jest bardzo duży jak na pieniądze, które mamy do zaoferowania. 
Radna Dorota Sobocińska – Panie Burmistrzu ze względu na to, że zbliża się zebranie w Jazowej nie chciałabym być gołosłowna przed Panem Sołtysem i chciałabym żeby udzielił nam Pan przybliżoną datę wykonania inwestycji w Jazowej.
Burmistrz – W tym roku na pewno remont drogi, zostanie zrealizowany.

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Dzisiaj zostało złożone wniosek o wydanie pozwolenia na budowę.
Radny Laskowski – Panie Burmistrzu chciałem podziękować za wykonanie inwestycji drogowej w miejscowości Kmiecin łączącej ulicę Kwiatową z Łąkową. Jak również chciałbym podziękować obu Burmistrzom za doprowadzenie do podpisania umowy na budowę w Kmiecinie parku i placu zabaw. Serdecznie dziękuję w imieniu wszystkich mieszkańców Kmiecina.

Radny Tomasz Sienkiewicz –  „Panie Burmistrzu, w czasie Sesji Rady Miejskiej, która miała miejsce 23 lutego br. zwracałem Panu uwagę na stan drewnianego pomostu, w zrewitalizowanym parku przy ulicy Drzymały. Przypomnę, że podest ten w czasie tegorocznej cofki w styczniu został uniesiony przez wysoką wodę i w momencie, gdy ona opadała, ów pomost został dość poważnie uszkodzony… 

Przede wszystkim nie wrócił on na swoje miejsce! Część desek, z których jest on zbudowany, została połamana… Zapewniał Pan wówczas, że w planach rewitalizacji nie było zamysłu, aby był to pomost pływający… Zapewniał Pan również, że w ramach gwarancji, wszelkie szkody zostaną naprawione. Od tamtego czasu minęło już 7 miesięcy, minął okres wakacyjny, w czasie którego ów uszkodzony pomost był dość często eksploatowany… Nie zostało zrobione kompletnie nic! Mam tu również na myśli pokrycie dachowe altanek w tymże parku, które zostało zerwane w czasie porywistych wiatrów…

Niestety kwestii zaniedbań - ciąg dalszy: fontanna przy starostwie, jak podała lokalna prasa, jej wybudowanie to koszt rzędu około 400 tyś. zł… Zdaniem większości mieszkańców, obecnie szpeci centrum miasta… Tłumaczył Pan wówczas, ze zawiniły nie tylko wady fabryczne urządzeń użytych do jej wykonania, jak również brak właściwego nadzoru! Zapewniał Pan również, że (proszę pozwolić, ze zacytuję) „wyciągnęliśmy konsekwencje wobec odpowiedzialnych za zaniedbania”. O jakich konsekwencjach mowa? Proszę pozwolić, ze zapytam, czy zostały już oszacowane koszty naprawy tej fontanny i czas realizacji tej naprawy…

Pełniąc jeszcze niedawno funkcję Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich, z której to zostałem odwołany na wniosek czcigodnych panów i koleżanki, kilkakrotnie jako Komisja zwracaliśmy się z wnioskiem o szczególną troskę w kwestii patroli w miejscach zrewitalizowanych. Ta fontanna nie znajduje się gdzieś poza miastem, ale w samym centrum, przy głównej ulicy Nowego Dworu, to prawda o czym pisała prasa: kąpiele mieszkańców – szczególnie dzieci, mycie rowerów itp. Wszystkie opisane zdarzenia, miały miejsce w ciągu dnia… Mam zatem żal do służ miejskich, mających za zadanie dbania o porządek i jednocześnie zwracam się z apelem o szczególną uwagę w czasie patrolowania naszego miasta, właśnie w miejscach niedawno odnowionych…

Niedawno na stronie internetowej naszego Urzędu Miejskiego, pojawiły się informacje dotyczące aktów wandalizmu, które to miały miejsce również w centrum naszego miasta. Chodzi tu głównie o drewniane elementy ogrodzenia, pergole przy placu zabaw przy ŻOK Czy udało się ująć sprawców? Czy miejski monitoring spełnia swoje zadanie? Powybijane lampy oświetlające drzewa przy ulicy Morskiej, niedawno wymienione na nowe, połamane oparcia betonowych ławek… Wpływa to niekorzystnie na obraz gospodarzy…

W lutym 2011r., Rada Miejska na wniosek Rady Powiatu podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy dla ronda, które od tamtej pory nazywamy rondem Marszałka Macieja Płażyńskiego. Pojawiły się na tym rondzie wówczas tablice z jego nazwą… Na chwilę obecną, wyglądają one – mówiąc delikatnie, mało estetycznie. Są powyginane, po jednej zostały tylko słupki… Kilkakrotnie interweniowałem w tej sprawie w odpowiednim referacie, ale widać mam chyba zbyt małą siłę przebicia… W uzasadnieniu do tej uchwały wyraźnie było napisane, że nadając nazwę temu miejscu oddajemy cześć i hołd osobie tak bardzo zasłużonej dla Żuław… Bardzo proszę i apeluję, aby dołożyć wszelkich starań, aby oznakowanie było naprawdę godne tego imienia…

Wśród tak wielu słów krytyki, znajdą się również słowa wdzięczności za wykonanie prac zaplanowanych w tegorocznym budżecie, o które wnioskowałem. Mam tu na myśli chodnik przy ulicy 3-go Maja, wzdłuż poradni pedagogicznej, prace wykonane naprawdę starannie… Przełożenie co prawda części płyt chodnikowych przy ulicy Tczewskiej – prace polegały na zwężeniu chodnika i jego przełożeniu, co ma zahamować jego rozmywanie się w stronę przydrożnego rowu. Prace te zostały wykonane częściowo i nie załatwiają nam problemu… Jak wiemy, powoli zbliża się dzień 1-go listopada, gdzie mieszkańcy naszego miasta i nie tylko będą uczestniczyć w uroczystościach na cmentarzu komunalnym. W ubiegłym roku – jak Pan zapewne pamięta, udało się wykonać dosłownie kosmetykę – nazwałbym to najbardziej newralgicznych miejsc na tym chodniku… Proszę powiedzieć, czy planowane jest kompleksowe przełożenie tego chodnika do końca, tzn. do miejsca w pobliżu wiaduktu przy cmentarzu… Jednak do jednej inwestycji mam zastrzeżenia i nie ukrywam, ze nie kryję do Pana żalu! Chodzi o wniosek na wykonanie wymiany istniejącej nawierzchni przy budynkach 3-go Maja 14-16… W budżecie, o czym mnie Pan zapewniał, zostały zabezpieczone fundusze na wykonanie nie tyle chodnika wzdłuż budynku, co wymianę całej nawierzchni na istniejącym, niewielkim podwórku. W uzasadnieniu do wniosku czy też w czasie prac nad budżetem, rozmawialiśmy na ten temat, że owszem dokonamy wymiany wszystkiego oprócz położenia chodnika w stronę parku (były wątpliwości co do możliwości wykonywania prac na terenie objętym rewitalizacją). Wniosek uzasadniałem tym, iż w czasie opadów deszczu, na podwórku tworzy się błoto, co utrudnia mieszkańcom dotarcie czy do garażów czy do szopek, w których trzymają opał… Ponadto samochody wyjeżdżające z tego podwórka po błotnistej nawierzchni, po prostu brudzą ulicę. Ten sam problem istnieje na ulicy Kopernika, gdzie nieutwardzona nawierzchnia, pod wpływem opadów zmienia się w błoto, które przenoszone jest na ślicznie wyłożoną granitową kostką ulicę… Wygląda to mało estetycznie! Dlatego też wnioskując o wymianę tej nawierzchni, chciałem, aby nie powielono tego błędu z ulicy Kopernika! Został wykonany tylko chodnik, co jak zapewne Pan wie, nie satysfakcjonuje ani mieszkańców, ani mnie jako wnioskodawcy i jak wspominał Pan na Komisji Budżetowej, „wykonane prace nie spełniają naszych oczekiwań”. Co zatem zostanie zrobione?

Ostatnio modne stało się informowanie społeczeństwa o swoich spostrzeżeniach za pomocą różnego rodzaju serwisów internetowych czy też portali społecznościowych. Należą do nich chociażby facebook czy twitter. Polega to umieszczaniu krótkich wpisów, takich komentarzy do otaczającej nas rzeczywistości. Są one upubliczniane w ten sposób, ze każdy może mieć do nich wgląd… Panie Burmistrzu, cieszę się, że w ten sposób dzieli się Pan z mieszkańcami swoimi uwagami, spostrzeżeniami… Informuje Pan m.in. że była pan w SP nr 1, o której Pan pisze, że to szkoła z tradycjami, dobrą kadrą i wielkimi potrzebami remontowymi. Oczywiście, ze tak! Dalej informuje Pan, o wycofaniu się z zamiaru prywatyzacji przedszkola i otwarcie Pan mówi, ze nie jest z tego zadowolony. To prawda! Pisze Pan również, ze odbyła się Sesja Rady Miejskiej, druga pod rząd, podczas której radni nie mieli pytań. Głosowali jednomyślne. Referendum czy cisza przed burzą… Takie o spostrzeżenie… Jednak jeden wpis naprawdę niepokoi… Proszę pozwolić, ze przytoczę go w całości:  MGOPS w NDG - coraz większy bałagan. Potrzebna świeża krew. Spoza koła wzajemnej adoracji. Pani Burmistrzu, informacje tego typu napawają niepokojem! W czasie, kiedy zasiadałem jeszcze w Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich, z której zostałem przeniesiony – zgodnie ze swoimi umiejętnościami i kompetencjami do Komisji Budżetu i Rolnictwa, na naszych posiedzeniach i w Pana obecności, wielokrotnie bywała Pani Kierownik MGOPS, jednak nigdy nie wskazywał Pan ani nawet nie wspominał o jakichkolwiek nieprawidłowościach, czy mówiąc dosłownie o bałaganie w tej jednostce… Toteż taki wpis może naprawdę niepokoić! Chcąc uniknąć niedomówień pytam wprost, czy jest Pan autorem tych słów??? … W takim razie co miał Pan na myśli pisząc o świeżej krwi i kogo nazywa Pan kołem wzajemnej adoracji?

Proszę pozwolić, że wróci sprawa ulicy Długiej… Szanowni Państwo, jest to ulica przy której mieszkam. Dosłownym już koszmarem mieszkańców są cztery, sporych rozmiarów dziury w jezdni. Wnioskowałem o ich załatanie już w marcu… Odwiedzałem najpierw pracownika odpowiedniego referatu, który zapewniał mnie na dniach, ze będzie to zrobione… Gdy efekty były mizerne, odwiedzałem również – jak udało mi się zastać, Pana Burmistrza, który również zapewniał mnie, że sprawa zostanie załatwiona. Ostatnie takie spotkanie w Pańskim gabinecie, odbyło się pod koniec czerwca, obiecał Pan wówczas, że dziury zostaną załatane na pewno w lipcu! Przypominałem się w czasie obrad Komisji, w międzyczasie dowiadywałem się w odpowiednim referacie o postępach w załatwianiu sprawy… Informowano mnie że już na dniach zostanie to wykonane… Minął lipiec, sierpień, gdzie w czasie gościnnego pobytu na obradach Komisji Oświaty przypominałem o tej sprawie… Bez efektu – jakiegokolwiek, pomijam fakt, ze prosiłem o załatanie przy okazji wyrw w jedni na zwodzonym moście przy ulicy Sikorskiego… Pytam zatem tutaj, Panie Burmistrzu, kiedy???  Wielokrotnie podkreślał Pan, ze radny to taka ważna persona, proszę zatem dać temu wyraz i zupełnie na poważnie odpowiedzieć, kiedy zostaną załatane dziury w ulicy Długiej..

W związku z powyższym, zwracam się również tutaj na forum z prośbą o wycięcie drzewa w zrewitalizowanym parku przy ulicy Drzymały, jest ono całkowicie wyschnięte, w czasie ostatnich silnych porywów wiatru, został złamany jeden z konarów, który nie wyrządził większych szkód, również nad Tugą w okolicach ogrodzenia z PKS-em, od strony osiedla Wyszyńskiego, znajduje się uschnięty konar bezpośrednio nad chodnikiem. Warto przy okazji prac, również go usunąć, by nie stwarzał zagrożenia…”

Burmistrz – Myślę, że należało by parę rzeczy wyjaśnić, aby nie było to wszystko tak jednostronnie przedstawione. Jeżeli chodzi o cały projekt rewitalizacji, także podest w parku przy ul. Drzymały, fontanny przy Starostwie, monitoring i zniszczenia. Procedura jest następująca, jeżeli ulega coś zniszczeniu i to zniszczenie wynika z błędów dokumentacyjnych, wykonawczych, konstrukcyjnych to wykonawcy mają obowiązek to poprawić. My zwróciliśmy się do wykonawcy firmy „Anti” żeby to poprawiła. Firma nam odpowiada, że coś poprawi i następnie mijają dni, miesiące i nic nie jest wykonane. Może bliżej powie nam Pan Zastępca Burmistrza jak w tej chwili wyglądają nasze relacje z firmą „Anti”.
Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Rzeczywiście to trwa i niestety wynika to z  procedury, a nie ze złej woli urzędników. Nie można zwoływać przeglądu gwarancyjnego co dwa, trzy tygodnie. Przegląd gwarancyjny zwołuje się zgodnie z umową i uczestniczą w nim zaproszeni wykonawca i inspektor nadzoru. Taki przegląd gwarancyjny został wyznaczony, w protokole zostały zapisane wszystkie usterki od pomostu przez fontannę, wszystko co zostało zauważone. Te usterki, w związku z tym, że firma „Anti” najpierw przedłużała wyznaczenie terminu tego spotkania, za naszą zgodą dwa razy następnie odmówiliśmy przedłużania terminu i sami przeprowadziliśmy tą procedurę. Firma „Anti” myślę, że mogę tak powiedzieć, nie należy do bardzo rzetelnych, ponieważ po zakończeniu rewitalizacji ślad po niej zaginął. Nie kontaktują się z nami i nie odpowiadają na nasze pisma albo przesuwają terminy. Oni bawią się krótko mówiąc „ w kotka i myszkę”. Wysłaliśmy im protokół z wyszczególnionymi usterkami i terminem do realizacji. Przedłużając termin o 14 dni zgłosili nam, że roboty zostały wykonane. Wzięli jednego podwykonawcę, który coś wykonał. My zwołujemy kolejny odbiór tego co oni nam zgłosili. Znowu wykonaliśmy protokół, że naszym zdaniem nie zostało to wykonane. Na dzień dzisiejszy minął ostateczny termin wykonania wszystkich poprawek. Niestety upłynęły wakacje i fontanny nie były włączone, zarówno fontanna przed Starostwem jak i te przed Urzędem Miejskim Urzędu nie stać na naprawę tych usterek, dlatego będziemy tych kwot dochodzić z gwarancji bankowych. Pomost został tak, a nie inaczej zaprojektowany i to nie jest wada konstrukcyjna, że się unosi. Mięliśmy spotkanie z projektantem i z inspektorem nadzoru i taka została przyjęta wersja tego pomostu.
Burmistrz – Trzeba się liczyć z tym, że ten pomost w niedługim czasie będzie do wymiany bądź do rozbiórki. Nie tylko będzie pływał, ale będzie niszczał. Powiem to głośno to jest niewypał jeżeli chodzi o te prace rewitalizacyjne i będziemy mięli z tym kłopot i pewnie nie raz będziemy się tłumaczyć.
Radny Lubomir Głowacki – Mam pytanie do Pana Burmistrza Szczepańskiego. Wspominał Pan, że jeśli jakaś inwestycja to ma ona gwarancję, jest dokonywany przegląd, a następnie sporządzany jest protokół i wykonawca powinien usunąć usterkę. Czy ta firma ma obowiązek poinformować na piśmie o usunięciu usterek?

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Tak i to zrobiła.

Burmistrz – Wracając do fontann. Są problemy, które wynikają z nieodpowiednich materiałów, np. są tam plastikowe dysze, które nie wytrzymały zimy. Pomysł był, ale nie do końca wiedziano jak to miało by funkcjonować. Osoba, która była wyznaczona do opieki nad fontannami już w Urzędzie nie pracuje.
Radny Tomasz Sienkiewicz – Rozumiem, że osoba ta była przeszkolona przez firmę, która montowała tą fontannę i mógł ją serwisować? I otrzymał certyfikat od tej firmy?
Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Pan ten nie był serwisantem, był wyznaczoną osobą z ramienia Urzędu do eksploatacji. Osoba ta była przeszkolona, ale nie wiem czy posiadała certyfikat.

Burmistrz – Monitoring niczego nie załatwi jeśli  nie będzie świadomości społecznej. Ilość kamer nic nie zmieni jeśli nie będzie świadomości, że to jest nasze wspólne dobro. Ja sobie zdaję sprawę, że ukaranie jednego czy drugiego, może być jakimś sygnałem, ale nie zmieni to problemu. Musimy także zdać sobie sprawę, że założeniem monitoringu było, aby ciągle ktoś był przed ekranem i go  przeglądał.
Radny Tomasz Sienkiewicz – Dlaczego tak nie jest?

Burmistrz – Dlatego, że nie mamy na to pieniędzy. Musimy się w końcu na coś zdecydować: przedszkole, monitoring, czy może łatanie dziur? Nawet jeżeli mówimy o programie rewitalizacyjnym, to zostały zatrudnione dwie osoby żeby sprzątały, czyściły ławki w zamian za przeglądanie monitoringu.

Rondo Płużyńskiego jest konsekwencją tego o czym mówimy. To co będzie robione w danym roku jest ustalane przez Radę Miejską 31 grudnia przy przyjęciu budżetu roku wcześniejszego i jeżeli coś w nim nie zostało ujęte to nie ma możliwości tego wykonania. I tutaj wracamy do wszystkich tych elementów związanych z ul. Tczewską, ul. Długą i mostem na ul. Sikorskiego. Kwota w budżecie na remonty dróg była taka, że skończyła się wiosną jak załataliśmy dziury po zimie i uregulowaliśmy zobowiązania za rok poprzedni. Przyznaję się, że obiecywałem, ale pieniądze skończyły się już w lutym. Nie mówiłem, że zrobimy to za tydzień.
Radny Tomasz Sienkiewicz – Nie mówił Pan tak.

Burmistrz – Mówiłem tylko, że trzeba skądś wziąć pieniądze. Jest propozycja przesunięcie ponad 29 tys. zł na drogi i spróbujemy je załatać. Zdaję sobie jednak sprawę, że wrzesień nie jest najlepszym miesiącem na łatanie dziur. Z Rondem Płużyńskiego też jest tak, że jeżeli  ktoś podejmie się remontu to trzeba  mu zapłacić. 

Jeżeli chodzi o MGOPS to w trakcie wakacji była kontrola i ta kontrola uderzyła w Burmistrza. Chodzi tutaj o pewne rzeczy, które nie zostały dopilnowanie. A dlaczego zostały nie dopilnowane? A dlatego, że osoba, która się tym zajmowała jest od roku czy dwóch lat na zwolnieniu lekarskim i nikt nie przejął jej obowiązków. A dlaczego mówiłem o „kolesiostwie”? A dlatego, że ta osoba to była córka bardzo ważnego pracownika MGOPS. Ja przepraszam, może rzeczywiście to było wzburzenie, ale jak Pan wie na Facebook’u wpisuje się pewne rzeczy „na gorąco”. Ponosi się za nie później odpowiedzialność i ja ponoszę. 
Radny Lubomir Głowacki – Na temat Ronda Płużyńskiego- wiem, że mamy sprawcę, który poruszał się samochodem i czy nie można by było wykonać tych prac z OC tego kierowcy? Chyba, że przepisy prawa na to nie pozwalają.
Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Z OC sprawcy wpłynęło 900 zł i te barierki zostały naprawione. Czym innym są barierki, a czy innym tablica. Także sprawca poniósł odpowiedzialność.

Wiceprzewodniczący Igor Werbowski – Pragnę Radnemu Sienkiewiczowi coś przypomnieć. Jak ustalaliśmy budżet Pan Sienkiewicz mówił, że nie trzeba na drogi tyle pieniędzy, są ważniejsze rzeczy. Także proszę podczas przygotowywania następnego budżetu pomyśleć o drogach.
Radny Tomasz Sieklucki – Szanowni Państwo jeśli chodzi o ten monitoring. Może zamiast jeżdżącego patrolu, wtedy kiedy nic się nie dzieje i nie ma gdzie interweniować niech strażnik obserwuje na bieżąco ekrany monitoringu i patrol niech będzie wysyłany w razie potrzeby. Czy to jest możliwe?
Z. Koćko – Przerwa.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie wniosek formalny odnośnie przerwy.

Głosowanie 13 „za”, 1 „wstrzymany”. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Ogłaszam 10 min. przerwy
Wznowienie obrad po przerwie.

 Brak Radnego Lubomira Głowackiego.
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – przystępujemy do pkt. 5 z porządku obrad.
Pkt. 5. Projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański.
Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 157/XIX/2012
Pkt. 6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Wpłynęła autopoprawka Pana Burmistrza dotycząca §2 ust.6 o treści: „sprawowanie opieki”.
Komisje nie wniosły uwag.

Na salę obrad wszedł Radny Lubomir Głowacki.
Projekt uchwały wraz z uwzględnieniem autopoprawki został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 13 głosów „za” 1 „ wstrzymujący się”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 158/XIX/2012
Pkt. 7. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu pod nazwą „Aktywność społeczno – zawodowa mieszkańców źródłem rozwoju gminy Nowy Dwór Gdański”.
Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 13 głosów „za” 1 „ wstrzymujący się”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 159/XIX/2012

Pkt. 8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Sieci i Urządzeń Wodociągowych Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2009 -2013.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 160/XIX/2012

Pkt. 9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański oraz przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 161/XIX/2012

Pkt. 10. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański do stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Rybacka- Rybacka Brać Mierzei.
Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 162/XIX/2012

Pkt.11. Projekt uchwały w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej do dokonywania czynności związanych z podróżami służbowymi Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 163/XIX/2012

Pkt. 12. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi przy ulicy Wejhera.

 Komisje nie wniosły uwag.

Radny Lubomir Głowacki – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Nadanie nazwy wynikało z wniosku złożonego przez Towarzystwo Kulturalne „Iwa”. Na Komisji Oświaty i Spraw Osobowych usłyszałem informację, że Towarzystwo zaopiekuje się tym miejscem i będzie dbało o to aby odbywały się tam imprezy związane z Fryderykiem Chopinem. Mam nadzieję, że skoro Towarzystwo zaproponowało taką pomoc to możemy na nią liczyć. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz –  Mam nadzieję, że Towarzystwo „Iwa” w pełni zaopiekuje się tym Skwerem i nie wycofa się z propozycji. 

(Skwer Fryderyka Chopina.)
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 164/XIX/2012

Pkt. 13. Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Nowy Dwór Gdański na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 165/XIX/2012

Pkt. 14. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2024.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Komisje rozpatrywały  projekt uchwały, jednakże wpłynęły autopoprawki Pana Burmistrza. Poproszę Panią Skarbnik o omówienie tych autopoprawek.
Pani Skarbnik – Cała uchwała nie zmienia się, zmianie ulega tylko załącznik dotyczący Wieloletniej Prognozy Finansowej w zakresie globalnym, dochodów ogółem bieżących majątkowych i również po stronie wydatków, kwoty wydatków ogółem bieżących i majątkowych. Myślę, że dotarł do Państwa nowy załącznik z tymi kwotami. To wynika ze zmian w kolejnym projekcie nr 15, który za chwileczkę będę omawiała. Natomiast ze strony czysto technicznej WPF musi być zawsze wcześniej niż uchwała budżetowa.
Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały uwzględniający autopoprawkę został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 13 głosów „za” 1 „ wstrzymujący się”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 166/XIX/2012

Pkt. 15. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Tutaj także projekt uchwały został omówiony na Komisjach, jest również autopoprawka Pana Burmistrza i proszę o omówienie.

Pani Skarbnik – Tuż po Komisji Budżetu otrzymaliśmy informację o przyznaniu z Agencji Nieruchomości Rolnych środków na przebudowę drogi osiedlowej w układzie istniejącej zabudowy osiedla mieszkaniowego w miejscowości Orłowo w kwocie 213 393,00 zł. W związku, że mamy miesiąc wrzesień, a termin realizacji tej inwestycji mamy do końca roku, bardzo prosimy Radę o przyjęcie tej autopoprawki.

Druga poprawka dotyczy kwoty 1000 zł jako darowizna na rzecz organizacji dożynek gminnych. To są dwie poprawki i w związku z tym ulega zmianie cała treść uchwały o tą kwotę 213 393,00 zł, czyli macie Państwo zmienioną uchwałę budżetową łącznie z załącznikiem nr 1, nr 2 i nr 5, dotyczących zadań inwestycyjnych. Globalna kwota wydatków majątkowych zmniejsza się o kwotę 221 393,00 zł. 

Wiceprzewodniczący Igor Werbowski – Mamy rozumieć, że jest to dofinansowanie 100% tej drogi?
Pani Skarbnik – Tak 100%

Wiceprzewodniczący Igor Werbowski –Kto dołożył do dożynek1000 zł ?
Burmistrz – Dołożył Pan Prezes CWŻ E. Jaremba. Korzystając z okazji bardzo dziękuję Panie Prezesie.
Odnośnie drogi w Orłowie. Drodzy Państwo toczy się pewien program, w którym Agencja Nieruchomości Rolnej Skarbu Państwa przyznaje pieniądze na poprawę infrastruktury miejsc, które kiedyś przejęły lub nie przejęły Samorządy. Droga w Orłowie jeszcze nie została przejęta przez Samorząd, dlatego też mogliśmy otrzymać dofinansowanie z ANR na jej remont. Inne drogi po PGR-owskie, chociaż są w gorszym stanie, niestety nie podlegają takiemu dofinansowaniu, ponieważ są już przez nas przejęte.
Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała otrzymała numer 167/XIX/2012

Pkt. 16. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 roku wraz z informacją o kształtowaniu się WPF gminy na lata 2012-2024.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Otrzymaliśmy uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Okręgowej w Gdańsku z dnia 11września 2012 r.
(Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytuje sentencję powyższej uchwały.)
Pani Skarbnik – Generalnie dochody zrealizowano w 49,8%, wydatki w 40,2%. Budżet z I półrocza zamknął się nadwyżką w wysokości 208 000,00 zł. niestety nie możemy być do końca usatysfakcjonowani, ponieważ niektóre pozycje dochodów nie są wykonane na zadowalającym poziomie. To również powoduje, że mamy te zatory płatnicze, które wszyscy odczuwamy. Główną z pozycji, których niestety to wykonanie jest od wielu lat niskie są dochody z tytułu czynszu za lokale mieszkalne i kształtuje się ono w granicach 40%. W związku z tym poziom długu na lokale mieszkalne sięga w tej chwili ponad 3 mln zł. Ta olbrzymia kwota gdyby wpłynęła do budżetu pokryła by pewnie wszystkie nasze zobowiązania. Bardzo niskie jest wykonanie z tytułu sprzedaży majątku, wynosi ono niecałe 10%. Zainteresowanie kupnem nieruchomości jest niewielkie. Spada nam także wykonanie dotyczące opłaty targowej. Nie przyniosło oczekiwanych efektów planowanie z tytułu opłaty adiacenckiej. Podatek rolny wykonany został w okresie I półrocza w granicach 44%.
Pkt. 17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.

- Bez uwag.
Pkt. 18. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Przedstawię teraz Państwu korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej:

1. Pismo od Burmistrza  z dnia 9.08.2012 r., dotyczące przetargu na sprzedaż garażu w Nowym Dworze Gdańskim, Radzie Miejskiej przedłożone do wiadomości.

2. Pismo od Burmistrza z dnia 10.08.2012 r., dotyczące rokowań na temat sprzedaży nieruchomości na terenie gminy, Radzie Miejskiej przedłożone do wiadomości.
3. Pismo od Burmistrza z dnia 10.08.2012 r., dotyczące rokowań na sprzedaż nieruchomości przy ul Kopernika, Radzie Miejskiej przedłożone do wiadomości.
4. Pismo od Komisarza Wyborczego w Gdańsku z dnia 23.08.2012 r., w sprawie o udostępnienie sprawozdania finansowego inicjatora referendum, Radzie Miejskiej przedłożone do wiadomości.
5. Otrzymaliśmy do wiadomości odpowiedź Pana Burmistrza z dnia 27.08.2012 r. dla Pani Katarzyny Żwirek  na pismo dotyczące odwołania w związku z nie przyjęciem dziecka do przedszkola, 
6. Apel od Rady Parafialnej w Tui o wsparcie finansowe odnowienia zabytkowego prospektu organowego.
Radny Lubomir Głowacki – Szanowni Państwo, Panie Burmistrzu, w nawiązaniu do pierwszej części Sesji. Padło pytanie czy firma, która wykonuje naprawy po przeglądzie powinna poinformować Urząd, że coś takiego zostało zrobione. Jeśli chodzi o ul. Morską, 1 września (sobota), firma była w Nowym Dworze Gdańskim i wykonała pewne prace, ale w referacie infrastruktury żadnego śladu nie ma, czyli nie ma żadnej informacji, że zostało to wykonane. Wynika z tego, że żaden pracownik nie sprawdził jak to wygląda.
 Druga sprawa dotyczy uchwały, którą Państwo podjęli, a mianowicie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. Fajnie, że Państwo chcecie pomagać dzieciom, czy osobom potrzebującym. Z tego regulaminu, który jest w tej Uchwale jasno wynika to, co taka osoba, która otrzyma pomoc ( rzeczową, pieniężną) powinna zrobić. Jeżeli rzeczową to sprawa jest czysta dostaje jakieś rzeczy i to nie ulega wątpliwości. Jeżeli natomiast pieniężną to taką decyzję wydaje Pan Burmistrz i się pod nią podpisuje, wtedy to zaczyna się wypłacanie pieniędzy. Zostają one wypłacone czy to przez urzędnika, czy przez innych pracowników. Osoby, które otrzymują taką pomoc powinni dostarczyć faktury, czy te pieniądze zostały należycie spożytkowane, właśnie dla tych pracowników wypłacających. Mam zatem takie pytanie czy możemy wprowadzając jakieś zarządzenie jasno określić, że osoba, która nie rozliczyła się w należyty sposób albo powinna dokonać zwrotu tych pieniędzy, których nie udokumentowała, albo utracić prawo do otrzymania środków podczas kolejnej pomocy. Dlatego, że osoby, które dokonują wypłat pomocy pieniężnej muszą się później martwić i prosić, żeby tylko dana osoba się rozliczyła. Czy możemy zatem szerzej jeszcze podejść do tego tematu żeby to nie było zmartwienie osoby, która te pieniądze wypłaciła?
Burmistrz – Rzeczywiście jest problem nie taki łatwy do rozwiązania. Podczas kontroli, o której dzisiaj już wspominałem zarzucono nam, że jest za mało udokumentowanych wydatków na cele szkolne. Na zakup podręczników, na odzież itp. Wiadomo, że te stypendia rodzice mają przeznaczyć na rzeczy, które pomogą dzieciom dobrze funkcjonować w systemie szkolnym. My w zamyśle chcieliśmy żeby te pieniądze jak najszybciej dotarły do rodzica i dziecka, rzeczywiście był problem z weryfikacją. Dlatego w uchwale zaproponowaliśmy, aby ten rodzic, krótko mówiąc, tłumaczył się z wydatków. Będziemy mieli problem aby ten cały system funkcjonował prawidłowo. 
O to czy możemy coś zrobić inaczej proszę o omówienie Panią Skarbnik.
Pani Skarbnik – To jest decyzja administracyjna o przyznaniu stypendium. Tak jak każda jedna decyzję tego typu, jest to dotacja do rozliczenia. Jeżeli nie zostanie ona rozliczona musi zostać wydana decyzja o zwrocie tych środków. Na bazie tej Uchwały zostanie sporządzone Zarządzenie wewnętrzne Burmistrza obowiązujące wszystkich, który związani są z wypłatą i decyzjami odnośnie stypendiów. Będzie to zarządzenie, które pokaże jak mają wyglądać decyzje, kto na którym odcinku za co odpowiada. Jeżeli decyzje wydaje Burmistrz, a wypłacanie pieniędzy odbywa się w szkołach ze względów technicznych. To do Urzędu powinny trafić tylko te decyzje, w  których rodzic nie rozliczyli się z dotacji. I decyzja o zwrocie stypendium wydawana przez Pana Burmistrza będzie u nas, nie w szkołach. Natomiast pracownicy szkół będą zobligowani w tym zarządzeniu do wyegzekwowania w określonym terminie do odzyskania potwierdzenia wydatkowania środków na dziecko. 
Radny Lubomir Głowacki – Chodzi mi tylko o to żeby naprawdę ten pracownik, który wykonuje polecenia zgodnie z decyzją Burmistrza, w momencie kiedy mija termin weryfikacji, nie chodził zdenerwowany bo dorosła osoba, rodzic dziecka ma to w głębokim szacunku. Jeśli nie będzie instrumentu, który będzie mówił wyraźnie, że jeśli się z tych pieniędzy nie rozliczy będzie musiał je zwrócić lub nie dostanie stypendium następnym razem.
Mecenas Dariusz Olszak –Nie można wpisać czegoś jak się domyślam Pan Radny ma na myśli, tzn. egzekwowania od rodzica  rozliczenia. Jak przychodzi Izba Rachunkowa na kontrolę to oczekuje, aby te pieniądze były widziane, udokumentowane i to mieści się w uchwale w § 9. 
Radny Lubomir Głowacki – Panie Mecenasie chodzi mi o to, że na Komisji Oświaty usłyszałem, że będzie kolejny dokument przygotowany. Prosił bym tylko o to żeby nie zapomnieć o tak istotnych rzeczach. Co do treści uchwały nie mam uwag.

Pan Sobociński – W miesiącu maju Zarząd Powiatu wystosował pismo o wyrażenie opinii na temat utworzenia przedszkola specjalnego przy ul. Warszawskiej. Do dzisiejszego dnia nie otrzymaliśmy tej opinii i bardzo bym prosił, aby na następnej sesji się ona pojawiła, ponieważ bardzo nam na tym zależy. Formalnie aby zgłosić przedszkole mamy czas do lutego, ale trzeba je w praktyce utworzyć, trzeba mieć do tego odpowiednie narzędzia i trzeba je przystosować. Potrzebne są na to pieniądze i wasza opinia która jest dla nas wiążąca. Pojawiły się jakieś obawy w stosunku do tego, czy nie wzrosną opłaty w przedszkolu publicznym. Chciałbym zwrócić Państwa uwagę także na to, że zadaniem gminy jest dowóz dzieci niepełnosprawnych do odpowiedniej placówki. To akurat gminie pomoże, ponieważ do fundacji Pana Włodarskiego wozi się dzieci niepełnosprawne, a może być tak, że będzie to na ul. Warszawskiej, także to dla Państwa też będzie tam jakaś oszczędność. Wydaje mi się, że nie powinno to stwarzać żadnych kontrowersji jeżeli chodzi o utworzenie przedszkola specjalnego. Rodzic ma prawo mieć dla siebie chociaż te kilka godzin czasu wolnego. Zrobiliśmy potężny remont w zamyśle utworzenia Szkolnego Ośrodka Specjalnego, gdzie zainwestowaliśmy 250 000,00 zł   i chcemy przeznaczyć  następne pieniądze rzędu 200 – 250 tys. zł na dolną część, dlatego zależy nam na waszej opinii.
Burmistrz – Sam pomysł otwarcia przedszkola dla dzieci autystycznych jest bardzo pozytywny. Musimy jednak na wszelki wypadek sprawdzić czy nie będzie taka sytuacja, że sam Urząd musi płacić. Przedszkole jest na terenie gminy, chociaż prowadzącym jest powiat. I teraz jeżeli w tym przedszkolu będzie tylko dziesięcioro dzieci to koszt istnienia tego przedszkola to 600 tys. zł. i musieliśmy sprawdzić, czy wszystko będzie grało i nie będziemy musieli dokładać tych pieniędzy. My chcielibyśmy Panie Radny porozmawiać szerzej na temat oświata gminna – oświata powiatowa i rozwiązać więcej problemów na tej płaszczyźnie.
Radny Sobociński – My jesteśmy otwarci na tą propozycję.

Radny Lubomir Głowacki – Dziękuję Panie Burmistrzu.
Sołtys wsi Stobna Pani Bożena Szaciłło – Chciałabym zapytać co z moimi pogorzelcami?
Kolejna rzecz w sprawie budżetu, który Rada Miejska ustala 31 grudnia. Jeżeli ktoś nie zostanie ujęty w budżecie to nie ma prawa się ubiegać później o pomoc, czyli już nic się nie zrobi. Ja mam taką prośbę aby Sołtysi do 30 września złożyli wnioski do budżetu. Miejscowości, które nie mają swoich Radnych nie są zaniedbywane tak jak te, które nie mają swoich radnych. Proszę o rzetelne rozpatrzenie tych wniosków i wzięcie ich po uwagę. Proszę o zrobienie dróg raz w jednej miejscowości, raz w drugiej tak aby było uczciwie, a nie tylko tam gdzie mieszkacie. Mam jeszcze jedną uwagę, i taką propozycję odnośnie Funduszu Sołeckiego. Ogłoście taki konkurs na najlepszą inicjatywę Funduszu Sołeckiego, być może te fundusze będą inaczej wyglądać. 
Burmistrz – Bardzo dziękuje Pani Sołtys za wystąpienie i za te bardzo interesujące propozycje. Oczywiście myślę, że ta inicjatywa konkursu na Fundusz Sołecki jest warta rozpatrzenia. W tej chwili robimy eksperyment na budżet obywatelski, w którym Sołtysi mogą wziąć udział. Będziemy się także starali zwiększać też pulę pieniędzy jakie przeznaczamy na inicjatywy obywatelskie. Apel Pani Sołtys do Radych jest jak najbardziej zasadny i rozumiem go. Jeżeli chodzi o pogorzelców to musimy coś zrobić i znaleźć mieszkanie. Mamy taki „głód” mieszkań socjalnych dla osób potrzebujących, że ciężko nam jest coś znaleźć i borykamy się jeszcze z potrzebami z zeszłego roku. Tutaj sytuacja rzeczywiście jest bardzo trudna, ponieważ pogorzelcy mieszkają w przyczepie kempingowej. Nie zazdroszczę Panu Burmistrzowi Szczepańskiemu, który na co dzień zajmuje się gospodarką mieszkaniową i bardzo intensywnie myśli o pomocy.

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – W najbliższym czasie chcę zwołać komisję mieszkaniową i pewna propozycja dla Państwa Derlatka zostanie złożona, oby tylko została przyjęta. 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz  – Sołtysi, tak jak i Radni, składają wnioski do budżetu do Burmistrza. Rada dostaje gotowy projekt budżetu, my go nie układamy. Oczywiście Radny może wnioskować o zmianę w budżecie zgodnie z procedurą uchwalania budżetu.
Pani Skarbnik – Owszem pierwszą wersję przedkłada Burmistrz, ale załącznikami do budżetu są wszystkie wnioski, które wpłynęły do Burmistrza. W związku z tym każdy ma prawo wnieść zmianę. Jeżeli Radny  uzna, że jeżeli zamiast tego zadania musi być zrealizowane inne to jest to możliwe.

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz  –  Chciałbym jeszcze zaznaczyć, że wstępną weryfikacją wniosków zajmuje się Pani Skarbnik i Pan Burmistrz.
Radny Tomasz Sieklucki – Dziękuję Panie Burmistrzu za plac przy Banku Millenium.
Burmistrz – Dziękuje bardzo za to, że Pan to zauważył.

Radny Tomasz Sienkiewicz – W sprawie skweru z zegarem, a co z toaletą miejską? Czy wiemy kiedy zostanie ona zamontowana?

Burmistrz – Teren jest uzbrojony i przygotowany na postawienie toalety, oczywiście mówimy o kontenerze, a nie o takim Toi-Toiu , który tam stoi. To będzie taki stylizowany kontener, elegancki. Zdajemy sobie oczywiście sprawę, że jest to bardzo dużo pieniędzy. 
Radny Tomasz Sienkiewicz – 30 000 zł.
Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Mieliśmy w budżecie przewidziane 35 000 zł, a w związku z powyższym, na jednej z poprzednich Sesji zostały przerzucone środki na całe zadanie. Zostały zakupione z tego elementy architektury, czyli zegar, stojak na rowery, ławki, oznakowanie. Zamierzeniem naszym jest żeby ten projekt uzupełnić w przyszłym roku bo niestety taka toaleta nawet w minimalnym zakresie kosztuje min. od 70 000 zł do 80 000 zł. Postawienie toalety możliwe jest do realizacji w przyszłym roku. 
Sołtys wsi Marzęcino Elżbieta Jedynak – W związku z tym, że od nowego roku będą zabierane śmieci, ja chciałam się zapytać czy można by było zorganizować co najmniej dwa razy do roku taką zbiórkę zużytego sprzętu AGD, RTV?
Burmistrz – Myślimy od paru miesięcy o gospodarce odpadami. Myślę, że nie obędzie się bez szerokiej akcji edukacyjnej, nie tylko wśród mieszkańców, ale także wśród Radnych lub Sołtysów. Takie wstępne szkolenia ustalimy już w najbliższym czasie, aby było wiadomo jak to wszystko będzie funkcjonowało już od 1 lipca 2013 roku.
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz - W związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamykam obrady XIX Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim. 

Obrady zakończone o godzinie 12 40. 
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